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Séance du 17.10.24

#Objet : Question orale de Mesdames Martine Maelschalck et Cécile Henrard (MR-OpenVLD) :
installation de la fibre optique dans la commune #

Séance publique

Secrétariat

Monsieur le Président, 
Madame la Bourgmestre,
Mesdames et Messieurs les Échevins,
Chers Collègues,
Depuis quelques mois, l’installation de la fibre optique dans la commune est passée / ou aurait dû passer à la
vitesse supérieure.
Il nous revient cependant que la firme DIGI aurait pris du retard et laisserait de nombreux câbles inutilisés
dans les rues ou le long des façades.
Nos questions sont les suivantes : 

Est-il exact que les installateurs de DIGI laissent « traîner » des câbles ?
Est-il exact que cet opérateur a pris du retard dans ses travaux ?
Pouvez-vous faire le point sur l’installation de la fibre optique à Auderghem (tous opérateurs
confondus) et nous donner une estimation du timing prévu pour cette installation?

Nous vous remercions,
Martine Maelschalck et Cécile Henrard, conseillères communales MR-Open VLD

Réponse de Monsieur Matthieu Pillois, Échevin

Madame la conseillère,
Les câbles dont vous faites mention sont des câbles d’attentes. C’est-à-dire qu’ils n’ont pas vocation à rester
et qu’ils attendent que l’opérateur puisse soit passer dans le trottoir soit faire une traversée de rue par le sol
ou par les airs. DiGi n’est pas le seul opérateur concerné. Ils le sont tous. C’est une pratique courante qui a
toujours existé peu importe ce qui est déployé par câble en façade.
Oui, DiGi a pris du retard dans l’installation de la fibre. Je ne sais pas vous en dire plus car nous n’avons
plus de contact avec cet opérateur depuis de nombreuses semaines. La presse nous a appris les retards de
l’opérateur.
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Nous n’avons pas d’information sur les installations de la fibre optique par les opérateurs. Actuellement,
Proximus installe la fibre dans la commune et évoque une mise en service pour toute la commune en 2026.
Les opérateurs privés ne nous partagent pas leur plan de déploiement pour éviter de révéler des données
sensibles que l’on pourrait communiquer à d’autres opérateurs.
Enfin, j’espère que les négociateurs du futur Gouvernement fédéral prendront le problème du déploiement de
la fibre à bras le corps et modifieront enfin la loi sur les télécoms pour que nous ne rencontrions plus les
problèmes actuels.
J’espère avoir pu répondre à vos différentes questions.
Matthieu Pillois

Le Conseil prend acte.

AINSI FAIT ET DÉLIBÉRÉ EN SÉANCE.

Le Secrétaire communal, 
(s) Etienne Schoonbroodt  

Le Président, 
(s) Didier Gosuin

POUR EXTRAIT CONFORME
Auderghem, le 18 octobre 2024

Le Secrétaire communal,

Etienne Schoonbroodt  

La Bourgmestre,

Sophie de Vos
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GEMEENTE OUDERGEM

Aanwezig

Verontschuldigd

BRUSSELS HOOFDSTEDELIJK GEWEST

Uittreksel uit het register der beraadslagingen van de Gemeenteraad
 

Didier Gosuin, Voorzitter ;
Sophie de Vos, Burgemeester ;
Elise Willame, Eloïse Defosset, Florence Couldrey, Didier Molders, Matthieu Pillois, Michel
Blampain, Lieve Jorens, Schepenen ;
Jeannine Crucifix, Isabelle Désir, Véronique Artus, Jean-Claude Vitoux, Christian Grétry, Marc
Vandame, Vanessa Rigodanzo, Stéphanie Paulissen, Marie-Pierre Bauwens, Martine Maelschalck,
François Lebovy, Carinne Lenoir, Vincianne Lerate, Ivo Van Ginneken, Frédéric Lambin,
Gemeenteraadsleden ;
Etienne Schoonbroodt, Gemeentesecretaris.

 
Alain Lefebvre, Schepen ;
Christophe Magdalijns, Anastasia Bakounine, Pauline Vermeiren, Nathalie Wyns, Christine
Bogaert, Cécile Henrard, Gemeenteraadsleden.

Zitting van 17.10.24

#Onderwerp : Mondelinge vraag van Mevrouw Martine Maelschalck en Mevrouw Cécile Henrard
(MR-openVLD): aanleg van glasvezel in de gemeente #

Openbare zitting

Secretariaat

Geachte heer Voorzitter
Mevrouw de burgemeester
Dames en heren, schepenen,
Geachte collega's,
In de afgelopen maanden is de aanleg van glasvezel in de gemeente in een stroomversnelling gekomen, of
had dat moeten gebeuren.
Wij hebben echter vernomen dat DIGI achterloopt op schema en veel kabels ongebruikt in het straatbeeld of
langs gevels laat liggen.
Onze vragen luiden als volgt:

Is het waar dat de installateurs van DIGI kabels laten rondslingeren?
Klopt het dat deze operator achterloopt op schema?
Kunt u een update geven van de aanleg van glasvezel in Oudergem (alle operatoren inbegrepen) en
ons een schatting geven van de geplande timing voor deze aanleg?

Hartelijk dank.
Martine Maelschalck en Cécile Henrard, MR-Open VLD gemeenteraadsleden

Antwoord van de heer Matthieu Pillois, Schepen

Geachte gemeenteraadsleden,
De kabels die u noemt zijn wachtkabels. Met andere woorden, ze zijn niet bedoeld om te blijven liggen en
wachten op de operator om ofwel door het trottoir te gaan of de straat over te steken vanaf de grond of vanuit
de lucht. DiGi is niet de enige betrokken exploitant. Dat zijn ze allemaal. Het is een gangbare praktijk die
altijd heeft bestaan, ongeacht wat er met de kabel voor het gebouw wordt uitgerold.
Ja, DiGi ligt achter op schema met de aanleg van glasvezel. Meer kan ik je niet vertellen, want we hebben al
enkele weken geen contact meer gehad met deze operator. De pers heeft ons geïnformeerd over de
vertragingen van de operator.
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Wij hebben geen informatie over de aanleg van glasvezel door operatoren. Proximus legt momenteel
glasvezel aan in de gemeente en heeft gezegd dat het in 2026 beschikbaar zal zijn voor de hele gemeente.
Particuliere exploitanten delen hun plannen voor de aanleg niet met ons om te voorkomen dat gevoelige
gegevens worden onthuld die aan andere exploitanten zouden kunnen worden doorgegeven.
Tot slot hoop ik dat de onderhandelaars van de toekomstige federale regering het probleem van de uitrol van
glasvezel zullen aanpakken en eindelijk de telecomwet zullen aanpassen, zodat we niet langer met de huidige
problemen worden geconfronteerd.
Ik hoop dat ik uw vragen heb kunnen beantwoorden.
Matthieu Pillois

De Raad neemt akte.

ALDUS GEDAAN EN BERAADSLAAGD IN ZITTING.

De Gemeentesecretaris, 
(g) Etienne Schoonbroodt  

De Voorzitter, 
(g) Didier Gosuin

VOOR EENSLUIDEND AFSCHRIFT
Oudergem, 18 oktober 2024

De Gemeentesecretaris,

Etienne Schoonbroodt  

De Burgemeester,

Sophie de Vos
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